
 

  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

Wer war dabei? 

Charlotte, Clara, Emilia, Johanna, Karin, Karl, Lisa, Matthias, Melanie, Nina, 

Sonja 

 

 

Was haben wir gemacht? 

 

 

 

 

 

 

 

* Begrüßung und Aufwärmen 

* Mitgestaltung Spielplatz und 
Ideensammlung für das 
Generationenfest 

* Pause gemacht und Spiele gespielt 

* über Kindergipfel gesprochen 

* Feedback gegeben 

 

 

 

 

 

 

Protokoll der 11. Sitzung 
des Kindergemeinderats 

in Riegersburg 
 

Wann? 23.04.2024 von 15:00 – 17:00 

Wo? Gemeinderatssitzungssaal 
Riegersburg 



 

  

 

Begrüßung, aufwärmen und Ideenabstimmung 

Um gut in den Nachmittag zu starten, haben wir uns 

wieder aufgewärmt. Danach haben wir uns im Kreis 

zusammengesetzt und uns die Ideen angeschaut, die 

wir bei der letzten Sitzung gesammelt haben. Vorne 

dabei waren das Thema Tiere sowie das Thema 

Umwelt, Mitgestaltung beim Spielplatz und der 

Beteiligung beim heurigen Generationenfest.  

 

 

Mitgestaltung Spielplatz 

Wir haben uns in dieser Sitzung bereits dem nächsten Projekt gewidmet, und zwar der 

Mitgestaltung am Spielplatz in Riegersburg! Dazu gab es eine Auswahl an Spielgeräten über 

die abgestimmt wurde: eine Kletterpyramide, eine Stehwippe oder ein Klettersechseck. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Die Kletterpyramide hat gar keine 

Stimmen bekommen. 

Das Klettersechseck hat 14 

Stimmen bekommen. 

Die Stehwippe hat 8 Stimmen bekommen. 



 

  

 

Der Kindergemeinderat hat sich somit für das Klettersechseck entschieden! Zusätzlich dazu, 

war der Kindergemeinderat auch für einen “Flying Fox“ – dazu müssen aber noch alle 

Rahmenbedingungen geklärt werden, ob das wirklich in die Tat umgesetzt werden kann – wir 

sind gespannt! 

 

Ideensammlung für das Generationenfest 

Da wir bereits so im Planen waren, haben wir uns gleich Gedanken über das 

Generationenfest gemacht, das im Juni stattfindet. Die Idee ist, dass sich der 

Kindergemeinderat mit einem Stand beteiligt. 

 

 

 

In Gruppen haben wir uns zuerst überlegt, 

was uns zu der „Stand-Idee“ alles einfällt. 

 

 

 

 

 

Danach haben wir uns wieder im Kreis getroffen und über 

unsere Ideen gesprochen. Und das ist unser Ergebnis: 

•  Blumen- und Pflanzenstand: Blumen, Pflanzen, Bäume, 

getrocknete Blätter, Blumensamen verkaufen, Kräuter 

verkaufen 

• Upcycling-Stand/Flohmarkt-Stand: alte Sachen wieder 

verwenden, recycelte Sachen verkaufen 

• Essensstand: Obst und Gemüse, kleine Snacks, Kekse und Kuchen, Pizzaschnecken, 

Soletti, Säfte 

• Bastelstand: Kerzen selber machen, Zeichnungen 

• Stand selbst: Plakat, Kasse, Spendendose, Sonnenschirm, Werbung für 

Kindergemeinderat 



 

  

 

• Spezielle Aktionen: Rätseltour, Schatzsuche, ein Schauspiel, Spiellose mit Gewinnen 

 

Vielen Dank für die tollen Ideen!! Wir haben uns alle Ideen gut angeschaut und haben uns 

dann für den Blumen- und Pflanzenstand entschieden. Hier wird der Kindergemeinderat sich 

mit selbstgebastelten Saatkugeln beteiligen – wow! 

 

Unsere Projekte 

Tierschutz 

Passend zum Thema Tiere wird es am 11.07.2024 am Pferdehof Tatzl ein kostenloses 

Ferienspiel des Landes Steiermark und „Tierschutz macht Schule“ geben. Die 

Kinder lernen hier den richtigen Umgang und ein gutes Zusammenleben 

zwischen Menschen und Tieren – super! 

Außerdem wird sich der Kindergemeinderat am heurigen Generationenfest beteiligen 

– es sollen an einem Stand Spenden gesammelt werden, die beispielsweise an einen 

Tierschutzverein gespendet werden können. 

 

Mitgestaltung Spielplatz 

Der Spielplatz in Riegersburg wird erneuert – und der Kindergemeinderat konnte sich 

hierbei bereits beteiligen! Aus einer Auswahl an Spielgeräten, haben wir 

abgestimmt. Jetzt wird das Ergebnis noch mit allen Beteiligten geklärt, ob das so 

passt und dann kann die Erneuerung bald starten – das wird spannend! 

 

Beteiligung am Generationenfest und Thema Umwelt 

Es gibt heuer erstmalig ein sogenanntes Generationenfest, auf dem sich Groß und Klein 

treffen und Workshops machen und vor allem viel Spaß haben können. Das 

Generationenfest findet am 22.06.2024 am Nachmittag statt. Der Kindergemeinderat 

kann sich hier mit einem Stand beteiligen, an dem selbstgemachte Saatkugeln gegen 

eine freiwillige Spende vergeben werden. Was mit dem Geld passiert, wird noch 

besprochen. Eine Idee war es, das gesammelte Geld an einen Tierschutzverein zu 

spenden. 



 

  

 

 

 

 

Feedback 

Am Ende jeder Sitzung gibt es ein Feedback. Feedback kommt aus dem 

Englischen und bedeutet auf Deutsch: „Rückmeldung“. 

Die Rückmeldungen waren sehr positiv – die Ideensammlung, die Spiele und die 

Mitgestaltung beim Spielplatz hat allen gefallen – super! 

 

 

Wann sehen wir uns wieder? 

  

   

Wir freuen uns schon auf das 

nächste Treffen – bis bald! 

 

        Bernd und Eva 

 

 

 

 

 

 

 


